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4 problem till vilka fullstandiga l6sningar ska redovisas.

SVAR OCH ANVISNINGAR

1
1. Lat tangeringspunkten vara P = (zg,Ilnzp). En tangent i P har lutningen —. En linje
o
1
genom P och origo har lutningen 20 Likhet ger Inzg =1 och P = (e, 1).
Zo

2. Da definitionsméingden ar Sppen sokes lokala och absoluta extrempunkterna bland de
kritiska och singuldra punkterna.
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Inz+1 = 0 omm z = 1/e som &r lokal minimipunkt ty f”(1/e) = e > 0. x = 1 &r en singulér
punkt, lokalt maximum. Da f &r kontinuerlig och 11161+ f(x) = =0, lim f(z) = —1 sa
T— T—00

ar f(1) = 0 absolut maximum (Adam’s Gift). Déremot har funktionen inget absolut
minimum ty f(1/e) = —1/e > —1.

3. For —oo < o < In2 &r f(x) strikt vixande och f(In2) = 1. Fér > In2 &r f(x) strikt
avtagande, 1i1rn2 f(x) = 3/2 och f(z) > 1. Varje horisontell linje skér alltsa grafen av

r—In 2+

f(x) i hogst en punkt. f(x) ar alltsa 1-1. f(x) har y = —1 som horisontell asymptot da
x — —oo och y = 1 som horisontell asymptot da =z — oo.
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In(z+1), -1<z<1,
1<z<3/2.
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4. f(0) = lim w = lim x cos — = 0 eftersom cos — &r begrénsad. Det gar inte att
x
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berikna f/(0) som lim f'(x) = lim (22 cos — + sin —) = lim sin — som ju inte existerar.
z—0 z—0 X X z—0 X

f'(x) ar inte kontinuerlig i # = 0. Detta betyder ocksa att vi vet att f”(0) inte existerar

utan att vi behover verifiera detta genom utrékning.



